



图①:秦皇岛市海港区金梦海湾工作人员乘快艇巡查海滩。

湾长上岗湾更美

6月1日傍晚,下班后的北戴河新区社会发展局局长刘昕和北戴河新区水务科人员一起在新开口码头,对码头内水质和沿岸环境进行实地检查。6月3日下午,海港区东港镇镇长张鹏来到卸粮口渔港码头,对在港渔船逐一册册检查,看休渔期是否有渔船私自出海非法捕鱼。6月4日晨,秦皇岛市金梦海湾商务旅游度假区管理委员会主任马治国早早地在海边发动晨练的市民共同维护沙滩环境卫生。他们有着一个共同的身份——湾长。

2017年底,秦皇岛市出台了《湾长制试点工作实施方案》,湾长制综合指挥协调办公室设在秦皇岛市海洋和渔业局。秦皇岛市计划通过湾长制的实施,保护沿岸海域海洋环境,保护和修复海岸沙滩,并构建长效管理体制,让海水更清、海岸更绿、海滩更净、海湾更美,全面推进海洋生态文明建设。

秦皇岛市湾长共分三级,第一级是综合指挥机构,市委书记任政委,市长任总湾长;第二级由七个沿海县区主要负责人组成,任各辖区政委和湾长;第三级由海岸沙滩管理或使用主体负责人组成,他们担任基层湾长,负责具体工作落实。此外,在湾长名单中还有为县区政委、湾长和基层湾长提海岸

沙滩整治意见和建议的技术参谋。各基层湾长会定期到海滩上发动群众捡拾垃圾,各县区技术人员出海采集海水样本,各海监部门执法人员出海夜查非法捕鱼渔船。说起湾长们的具体工作内容,秦皇岛市海洋和渔业局工作人员杨金一口气列举出了几十种。秦皇岛市通过湾长制的实施,力争消除所有对海水、海滩、空气的污染。

截至目前,秦皇岛市已建立了覆盖全市的湾长制综合监管体系,对全市162.7公里海岸线和滩涂湿地范围进行了无缝踏查测量,登记造册。开展了海岸沙滩环境卫生和渔船渔港专项整治行动,清理“三无”渔船上千艘。同时加强重要河口、功能区和保护区等核心海域污染、赤潮、藻类、海蜇旺发的监测和防治。

希望海水再清澈点儿,我夏天就能经常带孩子来洗澡了。海边环境好,我们晨练也舒服啊。不少市民提出各种美好的期望,这期望是湾长们的压力,更是湾长们建设水清、滩净、湾美的美丽港城的最大动力。

文/记者 孙也达
图/记者 赵海江 赵杰



图②:秦皇岛市湾长信息公示牌倡导市民保护海滩环境的同时,也方便了市民对破坏海滩环境事件进行举报。

图③:晨练的市民随手捡起沙滩上的垃圾。湾长制的推进让更多的社会力量加入到保护海滩环境的队伍里。

图④:基层湾长和督导人员一起劝阻来海滩烧烤的游客。

图⑤:工作人员正在检测各监测点采集的水样。

图⑥:山海关区的工作人员对海岸的僵尸船进行清理。

图⑦:工作人员正在戴河口水域采集水样。

